10 Knacc
3apaHue 1.

1. Kak ankaHbl, TaK ¥ UX CMECH MOTYT OBITh onucanbl o0tmiei hopmynoit CpHansz,
rjie JUIsl CMecel N MOXKeT MPUHUMAaTh JAPOOHOE 3HAYCHHUE. YPaBHEHUE peaKIuu
CrOpaHusi UMEET BU/I:
ChHoneo + (1.5”"‘0.5)02 =nCO, + (I’H‘l)HzO

Tornma macca nmonydennoro CO; paBHa 44n, a macca Boasl 18(n+1). Ecnu macca
BOJIBI BJIBO€ MEHBIIIE MACChI YIJIEKUCIIOTO ra3a, To 22n = 18(n + 1), uro gaér n = 4.5.
Torma cMmech coctout u3 6yrana (N = 4) (2 6aiaa) u neHrana (N = 5) (2 6auwna), a
UX MOJIbHBIE J10JI1 paBHbI 110 (.5 (mo 1 6a/uty 3a Ka:KIay10 MOJIbHYIO 10J110). Macca
1 Monb cMmecu cknaabiBaeTcs U3 mace 0.5 moinpb Oyrana (29 r) u 0.5 Moib eHTaHa
(36 ) 1 paBHa 65 r. MaccoBsie 101 BemiecTB paBHbI 29/65 = 0.446 (1 6amn) u
36/65 = 0.554 (1 6a/1), COOTBETCTBEHHO.

2. Haiiném mapaMeTpbl JIMHEHHOW 3aBUCHMOCTH TEIUIOTHI CTOpaHHUsS OT 4YHucia
aTOMOB YyTJIEpO/ia, PEIIUB CUCTEMY YPAaBHEHUMN BHUJIA:

Q.=a2+b=1560

Qs=a3+b=2220

OTtkyna a = 660, b = 240.

Toraa st N = 4.5 Terora cropanus paBHa 240 + 660-4.5 = 3210 k/x/mouab (4
o0as1a).

Bcero makcumym 12 6asi10B.

3apaHue 2.
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(mo 0.5 6ana1y 3a KaxXKIy10 CTPYKTYPY € BepHOI reomeTpuei)

2. | — BrOz (1 6amn), Il — BrO (1 6amn), 111 — BrO2” (1 6amn), IV — BrOs (1
0aJ).

YpaBHenus peakumii (mo 1 6amny)

3Br2 + 6KOH =5KBr + KBrOs + 3H20

Br, + 5Cl, + 12KOH = 10KCI + 2KBrOs + 6H,0

Br: + 2KOH = KBr + KBrO + H>O



3KBroO = 2KBr + KBrOs

2Br2 + 3AgNO3 + 2H,0 = HBrO2 + 3AgBr + 3HNO3

KBrOs + F; + 2KOH = KBrO4 + 2KF + H20

KBrOs + XeF; + 2KOH = KBrOs + 2KF + H20 + Xe

KBrOs + H20 = KBrO4 + Hz (3aekrpoanz*™)

*JomycTuMa 3anuch aHoaHoro npouecca BrOs + H>O — 2e" = BrOy4 + 2H"

3. Kpucramnoruapar marpueBoit comu |l umeer popmymy NaBrO-nH,O. Maccosas
JI0JIs1 KUCIIOpOJia B HEM COCTABIISICT:
0(0)=—0+100 4 45
23+80+16+18n
Otkyna n = 5. Toraa cons umeet popmyny NaBrO-5H,0 (1 6awn)

4. AanoH X MOeT ObITh 00pa3oBaH TOJbKO cejeHoM. [IpoBepka mo MaccoBoi foiie
TIOKA3BIBAET, 4TO pedb UAET 0 3356042, UToOBI ceseH IpeBpaTuiica B 6pOM, J0IKEH
pOU30MTH OeTa-pacma;

%Se — SBr+ 2B (2 6asa)
Bcero makcumym 17 6anlios.
3apaHue 3.

1. Mpu nornoweHnm rasa A pacTBOpom M3BecTKkoBon Boabl, T.e. Ca(OH),, Bbinagaet
0cagoKk maccon 55.5 r. Tak KaK ra3 A 6bl1 NOAYYEH NPU OKUCAEHUU X KUC/bIM
pPacTBOPOM MNepMaHraHaTa KaauA, BEPOATHO, B HAYa/bHOM COEAUHEHUMU
copepxanca (-ucb) HeHacblWweHHbIN (-ble) ¢parmeHT (-bl). Mpeanonoxkum, 4to
NPOAYKTOM OKWUCNEHWA SABNAETCA YINIEKUCAbIA a3, KoTopbin o0bpasyeT c
N3BECTKOBOW BOAOW HEPACTBOPUMbIA KapboHaT KanbLuA:

2) CO + Ca(OH); = CaCOs + H,0 (1 6ann)

Toraa KOnMYecTBO BewecTsa yraekucnoro rasa 55.5/100 = 0.555 monb. Tak Kak
YINEKUCAbIN a3 eAWHCTBEHHbIA MNPOAYKT OKMUCAeHMA X, UCXo4HOe BewecTBO
COLEPKNUT NNMBO TONBKO BOAOPOA M yraepoa, inbo Bogopos, yrnepos v KUCAopoa,
T.e. obwan dopmyna coegmHeHma X ChHm namn ChHmOy. Tak Kak B X cogeputca n
aTOMOB yrnepoga, To yrnekncnoro rasa 6yger B n pas 6onblue, cnenoBaTenbHo,
OTHOLWEeHMe monen BewecTs X U A B ypaBHEHMU peakummn 1 paBHO n.

Paccumtaem monApHyro maccy X, MCxogA M3 ero MacCbl, YMHOMEHHOM Ha
HEM3BECTHOE 4YUCNO YrNepoaoB n WM AeNEHHOM Ha KOo/JMYecTBa BewecTBa
yrnekucnoro rasa M(X) = 7.4:-n/0.555. Npu nogbope n LeNoYncneHHoe 3HaYeHne
MmonspHoi maccel 40 r/monb gocturaetcs npu n = 3, Torga popmyna X — CsHa. Tak
KaK Npu OKUCNEeHMMN 06pasyeTca TONIbKO YI/IEKUCAbIN ra3, UCXOA4HbIM BELLECTBOM
asnaetca anneH, CH,=C=CH: (2 6anna). 1na cnyyasa c aToMmom KMCAOPOAa B COCTaBe
coeanHeHUA X peanbHOro peLleHna HerT.

1) 5C3Hs + 16KMnOs + 24H,S04 = 15C0O; + 16MnSO4 + 8K2S04 + 34H,0 (1 6ann)



2. 3a KaXKaylo BEpHYIO CTPYKTYpY Bewectsa 1 6ann
Br Br

C-
Br Br D-

. B Br
B HEC/\/ r Hzo)\/

PaccuMtaem cymmapHbi BbIxod peakuum n = 0.83:0.97-0.91-0.60 = 0.44.
Konnuectso BewecTtBa anneHa, obpasyroweroca B pesynbtate peakuni cocTasuT
0.185 monb, cnepoBaTesibHO, UCXOLHOE KOAMYEeCTBO BellecTBa MNponeHa
0.185/0.44 = 0.42 monb nnn 0.42:42 = 17.64 r (2 6anna)

3. Tak Kak Y nsomep X, ero 6pytro-¢opmyna CsHa. MonyyeHHbIn n3omep BCTynaet
B peaKkumto c peakTuBom ToneHca 1 B peakumio KyuepoBa, YTO rOBOPUT O HAaMUMMH
B CTPYKType BewecTtBa Y TPOMHOM cBA3KU. [log 3TO onmMcaHWe noaxoauT OAHO
BO3MOXKHoe BellecTso — nponuH (Y) (2 6anna).

3a KaXKAaylo BepHyo CTPYKTypy 1 6ann

CH E. A

E- HsC — Ag Hac CH4

Y- HiC

4. ina coegnHenuna c bpytro-dopmynon CsHs cTeneHb HEHACIWEHHOCTM paBHa 2.
OaHa cTeneHb HEHaCbIWEHHOCTU [O0CTUraeTca Haauumem B CTPYKType nmbo
ABOWHOM cBA3K, NMbo umMKna. MocneaHNn BOSMOXKHbIA M30MEpP COAEPHKUT B cebe
UMKN M ABOMHYIO CBA3b. TakMm 06pasom, MPOMMHY U anneHy M30MepHO OAHO
BELW,EeCTBO — UMknonponeH: (2 6anna 3a cTpykrypy)

CH
HC?
CH,

Bcero makcumym 16 6annos.
3apaHue 4.

1. 3anuiieM ypaBHEHUS peakUuil, UIsl KOTOPbIX IPUBEACHBI JaHHBIE B YCIOBUU:

l) C,Hs + 3.50,=2C0O, + 3H,0

2) C,Hs+ 30, =2C0O, + 2H,0

3) H, + 0.50, = H,0
Peakiua peruapupoBaHus CHs = Hy + CyHs moxer ObITh mMoJydeHa
KOMOMHUpOBaHUeM peakuuit 1-3. Jlyig 3Toro u3 ypaBHEHUs peakuuu | BblUTEM
ypaBHeHus1 peakuuit 2 u 3. To xe OyAeT crupaBeAJIMBO JJIsi TEPMOJIMHAMUYECKHUX
GyHKUUNA peakiuu:



Torma AHueruy = AHerop 1 - AHerop2 - AHerop 3 = -1550.7 + 1410.9 + 285.8 = 137 kI
MoJib ™ (2 6aJ1aa)

Takum xe 06pasoM ASerump = AScrop 1 = AScrop2 = ASerop3 = 120.5 JIik Mmoan™ K (2
0as1a)

2. YcnoBue CaMOMNPOM3BOJBHOIO TMPOTEKAHUS pEaKIUU TMpU CTaHJAPTHBIX
JABJICHUSX YYaCTHUKOB PEAKIIMK — PABEHCTBO HYJIIO CTaHIapTHOM 3Hepruu ['udoca.

AG"=AH’-TAS’=0=0
Otkyna uckomas Temneparypa T = AH®/AS® =137000/120.5 = 1137 K (2 6a/1a)

3. Ucnonb3yss mpuBeAEHHBIE B YCIOBUU (DOpPMYJBI ISl CTaHIAPTHON SHEPTHUU
['u66c¢ca, moay4um paBeHCTBO:

—RT InK =AH" -TAS’

N

« exp[AH “_TAS° J: y (137000—1300-120.5 j ~6.17 (3 Ganaa)
- ~8.314-1300

3an1/1meM BBIpa)KCHI/Ie IJIs1 KOHCTAHTBI paBHOBeCI/IHI

K = Pe,u, * Pu,

pC2H6
W3HavanbHO JaBlieHWE 3TaHAa B COCYJIE cOcCTaBiisio 5 Oap. Ecnu B pesynbpraTe
peaKkiy AaBJICHUE dTaHa CHU3WIIOCH Ha X U COCTaBUIIO (5-X), a 1aBlIeHUS IPOYKTOB
COCTaBUJIM BEJIMYUHY X, TO BEPHO CJIECAYIOIICE:

PP, _ XX

K = =6.17

pC2H6 5-X
Pemienne nanHoro ypaBHeHus Aa€T X = 3.27 (BTOpoOH KOPEHb JUIIEH (PU3UIECKOTO
CMBICTIA).

KosnuecTBO MOIy4eHHOrO 3TUJIEHA MOKET OBITh BBIYMCIIEHO C UCIIOJIh30BaHUEM

YpaBHEHHUS UACATBHOTO ra3a:
n _ pczH4 -V _ 3271
C,H, — -

2 RT 8.314-1300
[Tocne ynaneHus sTusieHa cucteMa cosieput 3.27 6ap Bogopoaa u 1.73 stana. Eciu
B XOJI¢ IPOTEKAaHUS PEaKIMU ACTUAPUPOBAHUS JIaBJICHUE dTaHa CHU3UTCS HA Y, TO
€ro mapuuainbHoe AaBieHue coctaBuT (1.73-Y), mapuuanbHOE aBJICHUS BOJOPOJA

coctaBuT (3.27+Y), a mapiuaabHOe JIaBlieHre dTUiIeHa Oyaet paBHo Y. Toraa:
K = pCZH4 ) sz _ Y(327+ y) -6.17
Pe,H, 1.73-y

Otkyna y = 1.02 Gap.
4,

=3.03-107 Mo (3 6aJ12)

Pe,m, vV 102-1
nC2H4 = =
RT 8.314-1300
Bcero makcumym 15 6annos.

=9.44-10"° mons (3 6an1a)



